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 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 "الجلفة"زيان عاشور جامعة

 التجارية وعلوم التسييروكلية العلوم الاقتصادية 

 قسم علوم التسيير 

  إدارة الميزانية تخصص: 

غير قانون الضرائب مقياس: 

 المباشرة

  لخامسةاالمحاضرة 

 9112/9191السنة الجامعية: 

ستهلاك الرسم الداخلي على الا أولى ماسترالمستوى: 

 ورسم المنتجات البترولية 

 لاك ستهلااعلى اخلي لرسم الدا -أولا  
  مفهوم  -1

المنتجات و  ويشمل مجال تطبيقه أساسا على بعض السلع ،1991أنشئ الرسم الداخلي على الاستهلاك بموجب قانون المالية لسنة 
التبغ  ،السيجار ،وعليه فإن لفرض هذا الرسم هدف اجتماعي أكثر منه مالي يطبق الرسم على الجعة ،المصنعة المضرة بالصحة

 الكبريت  ،غ التدخينتب ،السجائر ،المضغو  للنشق
حساب الرسم الداخلي على الاستهلاك -2  

  ،وبالوزن ) الكيلوغرام ( بالنسبة للمنتجات التبغية ،يتم حساب الرسم على الأساس المعبر عنه بالحجم ) هيكتولتر ( بالنسبة للجعة
 .كما يحتوي الرسم على حصة ثابتة ومعدل نسبي

بينما يستند المعدل النسبي إلى سعر البيع بدون احتساب  ،افي للتبغ المحتوى في المنتوج النهائيتستند الحصة الثابتة إلى الوزن الص
 أما بخصوص المواد المشكلة جزئيا من التبغ فيطبق الرسم الداخلي على الاستهلاك ،الرسوم

 .على المنتوج بأكمله 
 .ق المعدل النسبي فقط على سعر البيع بدون احتساب الرسومالمواد المعدة للتدخين الخالية من التبغ يطبو  بالنسبة للسجائر

أما عند  ،بالنسبة للكبريت والقداحات يؤسس الرسم الداخلي على الاستهلاك المستحق على الثمن عند خروجها من المصنع
 .الاستيراد فيطبق الرسم على القيمة المحددة لدى الجمارك

 :المعدل النسبي المطبق عليهاو  ها من حصة ثابتةوالجدول التالي يبين المنتجات وما يقابل
 
 
 
 
 
 

 

 

  



 الأستاذ بن يحي ناجيعداد إ                                                         9/3

 بيان المنتجات التعريفات
دج/هل1991  الجعة 

%المعدل النسبي )على قيمة المنتج (  المنتجات التبغية والكبريت الحصة الثابتة دج / كلغ 
 السجائر  
11% التبغ الأسود -أ 1461   
11% التبغ الأشقر -ب 5521   
11%  السيجار 5411 
11%  تبغ للتدخين 485 
11% المضغو  تبغ للنشق 981   

51% القداحاتو  الكبريت   
 

من قانون الرسوم على رقم  52السلع موضحة في المادة و  كما يفرض الرسم الداخلي على الاستهلاك على مجموعة من المنتجات
 .الأعمال

 من المجففة ةيالتبغ المنتجات عيب اتيعمل على طبقي 1%  بنسبة محرر جزافي رسم 5118 لسنة ةيالمال قانون من 48 المادة شأتنأ
ويسدد شهريا لقابض  ،يقتطع هذا الرسم من قبل منتجي او موزعي التبغ المعتمدين بعنوان كل عملية بالتجزئة التبغ بائعي طرف

 .يوم الأولى من الشهر الموالي للاقتطاع 51الضرائب المختص إقليميا خلال 
 الأعمال ضمن الوعاء الضريبي الخاضع للضريبة الجزافية الوحيدةكما لا يدخل رقم 

والتحصيل والمنازعات المطبقة على الرسم  ةيوالتصف سيبالتأس الخاصة القواعدالاستهلاك  على الداخلي الرسم على تسرى: ملاحظة
  .على القيمة المضافة

 الرسم على المنتجات البترولية –ثانيا  
بحيث يؤسس لصالح ميزانية الدولة رسم على المنتجات البترولية  ،1994من قانون المالية لسنة  85المادة  أنشئ هذا الرسم  بموجب

 .لا سيما في مصنع تحت المراقبة الجمركية ،مستوردة أو محصل عليها من الجزائر ،والمماثلة لها
وغاز البترول المميع )الوقود ( وذلك كما هو  ،غاز أويل ،صالخالي من الرصا ،الممتاز ،يطبق هذا الرسم أساسا على البنزين العادي

  :مبين في الجدول الآتي
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 المواد الرسم ) دج /هكتولتر (
 البنزين الممتاز 1.611,11
 البنزين العادي 1.111,11
 البنزين خالي من الرصاص 1.611,11
 غاز أويل 6.11,11

 غاز البترول المميع 1,11
الملاحظة    

إلى الرسم على  ،المنازعات المطبقة على الرسم على القيمة المضافةو  التحصيلو  التصفيةو  مجال تطبيق قواعد تأسيس الوعاءيوسع 
 .المنتجات البترولية

 
  
 

 


